



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История**

ФИО участника олимпиады: **Смагина Елизавета Дмитриевна**

Класс: **11**

Технический балл: **83**

Дата проведения: **02 марта 2022 года**

# 1 Чистовик

## Задание 3

- 1) Хроники - передвижники.
- 2) Тархан (дакий термин своден с именем религии церкви, остыльские - организаторы татаро-монгольского общества).
- 3) Петр I, Екатерина I, Петр II, Анна Иоанновна, Анна Леонтьевна, Павел I.

## Задание 4

- 1) Синописи Евангелия.
- 2) 30 ноября 1853 (по новому стилю).
- 3) Крымская война.
- 4) - Сражение при Чёрной речке;  
- Сражение на р. Альме;  
- Сражение при Балаклаве;  
- Оборона Севастополя;  
- Взятие Карса.

## Задание 5

- 1) Ю. А. Гагарин.
- 2) 12 апреля 1961.
- 3) - Выход космонавта Леонова в открытый космос;  
- Полёт шептичих в космос (Валентина Терешкова);  
- Запуск космического спутника.
- 4) Н. С. Хруничёв.

## Задание 6

- |                            |                          |
|----------------------------|--------------------------|
| 1. Финиш Восемнадцатой вен | 1. Нарвский канал        |
| 2. Шестидесятые годы       | 2. Чернобыльской АЭС     |
| 3. Шестнадцатый век        | 3. Архангельская ярмарка |

## Задание 7

1. Успенский собор во Владимире.
2. XII век.
3. Крестово-купольный тип храма.
4. Успенский собор Московского Кремля.
5. Аристотель Фирсовский.

## Задание 2

- |                               |          |
|-------------------------------|----------|
| 1. —                          | 1. —     |
| 2. Помедиум четверть XIX века | 2. Попов |

## 2 Чистовик

### Задание 8

1. 1848 - 1851.
2. Москва, Санкт-Петербург, Варшава.
3. „Развитие русской торговли и транспорта в XIX веке“

XIX век — переходный период для экономики Российской империи, почти половину которого занимает промышленный переворот. Его необходимость и неизбежность обусловлены экономическими причинами: сформированность новых для дальнейшего развития и укрепления системы капиталистических отношений, угрозой экономического отставания России от уже развитых государственных европейских стран. Модернизация таких направлений и сферу транспорта.

Отрицательное влияние усиливается началом эпохи промышленного переворота, и завершается вспышкой событий периода Александра I. Хочь большую часть его правления (1812-1825) приходится на восстановление разрушенной Отечественной войной экономики, можно — и нужно — подчеркнуть прогресс в развитии транспорта. Так, при Александре Бианкини в России появился первый пароход — „Елизавета“, что безусловно шло вперёд. Что касается сфере торговли, то традиционные порты были вытеснены из Петербурга на картах, начавшиеся вспышки континентальной блокады, под

вспышки которой правительство Александра I заложило (где). Во времена правления Николая I кардинально преобразуется транспортная система страны. Одним из важнейших средств перевозки грузов (как людей, так и экономических ресурсов и товаров) становятся железнодороги, первая из которых была открыта в 1837 г. (Петербург — Чарское Село). Как и указано в отрывке, концепция многих городов была перенесена на изучение инструментов опыта (США в основном). Сеть железнодорог строительством частными компаниями („обществами“ — по тексту), а затем переданы в руки государства. Члены компаний правительства проводили облегчение и ускорение товарооборота и мобильности населения внутри страны, а также „облегчение въезда заграждения“. Безусловно, когда был создано подобное удобное и полномочное складское на развитие внешнеторговых связей и дальнейшее внутренних экономических отношений (статья проще и быстрее приспособлена под нужды, оборудование и др.).

При Александре II активно продолжалось развитие транспортных сетей: увеличивалась общая пропускная способность международных систем. Дополнительный импульс этому дало развитие экономики по мере сильной крепости нового царя. Это ускорило процесс формирования капиталистической системы, т.к. возросла образованная часть трудовых ресурсов. В принципе экономика бурно развивалась, вместе с этим росла зависимость внутренней торговли.

Эпоха Александра III не стала реакционной в сфере экономических отношений. Развитие всё ещё продолжалось, хотя в целом промышленный переворот уже завершился. В начале 1890-х гг. начинается строительство железнодорожных линий. Из торговых партнёров России выходит Германия (важные вехи развития связей с которой начались с момента отмены лицея во времена Александра Второго) и Франция. Отношения с первой обострились в конце XIX века (так

### 3 Чистовик

издававшие памятники Европы), в то время как со Вторым государством, напротив, претерпевали незначительную динамику.

В заключение следует отмечать основное героя экономики России в XIX в. Во-первых, это значительное роль ярмарок (Макарьевская, Брянская и др.); во-вторых, преимущественное развитие соревнового сектора, а не научёных сфер предпринимательства (экспорт сельскохозяйственной продукции, а не прорукинских машиностроений); в третьих, индустриальный характер экономики государства (сектор, занимавшийся, как правило, тяжёлой промышленностью и кустарным предпринимательством у крестьян). В целом динамика русской торговли и развитие транспорта были позитивной.

#### Задание 9

② „Он закрывал перед Россией возможности конституционного развития...“: внутренний политический курс в 80-90-е годы XIX века.

В Александре III практиковалась все привычки видеть образ реакционера, пропагандиста реформ его отца — Александра II и императора Второго. Образ этого императора — образ „русского мужика“, т. е. крестьянина. В узких кругах его как только не называли: каннибал, наподобие на гарфита императора „бесчестия в землях“. Но справедливо ли такое отношение к превосходящему Романову на престоле? Насколько корректно и непрерывно современники и историки приложили „русь“ симбиоза за его действия, оцениваят внутренний политический курс Александра III (Александра Миротворца)? В общественном сознании (как той эпохи, так и наших дней) из историографии устоялось крайне негативное мнение о преобразованиях „русского мужика“. Рассмотрим подробнее этот вопрос и скажем замечания, так ли все на самом деле.

Поставим перед собой следующие задачи: 1) рассмотреть преобразования конституционного развития; 2) рассмотреть основные реформы, предпринятые Александром III, неоднозначные или нежеланные вопросы конституционного развития; 3) рассмотреть итоги внутренней политики Александра III и дальнейшую в связи с этим судьбу конституционного развития (помимо ее председателя императора конституционного развития?).

Конституционный вопрос для России стоит на самом деле явно. Его корни уходят в начало XIX века, когда в Российской империи после окончания Заграждных походов Русской армии кардинально реформировались тайные гвардии в Гвардии гвардейцы, что люди тогда считают свободно. Они стояли глубоко обидно и говорят, что в их родной стране евреи подавили население беспощадно, несвободно — просто как венцы, которое можно обмануть, превратить, заставить, от которых можно просто бить и издавать. Благородные и знатные люди перешли под видом революционной Кратумы. Превратившиеся в гвардии гвардейцы перешли под видом революционной Кратумы. Превратившиеся в гвардии гвардейцы под видом конституционного права, изменение форм государства. Революционная (Северные и Южные общины) разрабо-

## 4 Чистовик

самоизменение конституционного акта). Русские Гражда "Лестница и Конституции" Муравьёва). Так зародилось то конституционное право историю не только от молодых революционеров, но и от власти. Известно пред Александр I об отмене учинительного крепостного права и гарантированием всех наданных гражданских прав, принятии Конституции (она дает проект грамоты, гарантирующей все основные права и свободы, но императора отвергли). Сперанский разработал "Введение к учинительному государственному закону", а Коваликов - "Уставную грамоту". В 1815 Учредительное собрание получает Конституцию. Так и зародилась конституционная линия в России. Позднее имелось создание основного закона страны полностью перешла в руки таких крупных, пока правительство Александра II не винит за данный вопрос.

Для раскрытия проблемы необходимо рассмотреть конституционные идеи эпохи Александра Освободителя. Общество раскололось на два лагеря: либералов (главное чинство - прогресс) и консерваторов (главное зло их - сохранение устаревших чиностей в обществе и непропускимость масонских членений особы ("скрип") существующего порядка). Первое выступило за Введение Конституции, последние вели спорами о том, каким образом поддерживать этому. В ближайшем кругу императора предстают либералы, из которых особенно выделяется отменить Лорис-Меликова. В данной теме он был интересен как раз ввиду его конституционных идей. Главное, что нужно сказать о нем, - это проект Конституции, или разработанный им проект "Конституции Лорис-Меликова". В правительстве среди этого стало андреевое развитие конституционного вопроса: у России в 1881 году не называется Конституции! Её первоначально предложил император Борис Николаевич рассмотрение в Государственном Совете, на котором её одобрили. Но парламент, которое стремилось к тому, чтобы у страны избавиться от своего фаворита Лорис-Меликова, одобрил этот проект Лорис-Меликова... В итоге было так, что вместо Александра II ушли и Конституцию.

Как раз теперь следует рассмотреть основные шаги Александра III во внутренней политике. Начинается его "заречивание" с реакции. "Убийство Конституции" - не только красивое изобразительное средство, но и писательской исторический факт. Император отверг "Конституцию Лорис-Меликова". Помимо этого ему предложено вернуться к реформе "О геральдистах консервативных" от исключительной реакции. Наряду с либеральной частью общества уходит (и кембриджская вернувшись при Введении Николая II умирает). Реакция наступает в отмене всех земель, которых касалась рука Александра II. Рассматриваются Земскую, судебную конституцию, а также суду образование и просвещение. В земельные органы власти по реформе 1864 г. существовали курии и управы системы. Александр III изменяет систему так, что приворот к новому судебному ведомству - преимущественно реакционно консервативного - в органах земель. Представительство их же в обществе землемера усиливается. Что касается судебной системы, то происходит следующее:

## 5 Чистовик

ограничивается право народа на участие в управлении правосудия через механизмы присяжных заседателей. Это, безусловно, один из важнейших демократических институтов и правовой институт, благодаря которому повсеместное доверие населения к национальной судебной системе. Кристофер современный подчеркивает ограниченное значение института присяжных. Однако присяжным беспредметной службой: присяжные заседатели отважны террористику, не отрицающую свою привилегию в покушении на представление властей (где ~~в Германии~~ Верх Задум). Естественно, влечет решения, что

этот институт спасет «и её» (так, собственно, и есть), после чего управляемый. Если говорить о реакции в сфере образования и просвещения, то сразу приходит на ум манифест «О кухарских ремеслах», запрещавший ученикам кухарев, пекарев, пиварев и пр. поступать в бывшие учебные заведения.

Правительство (особенно один из главных консерваторов того времени, спикер Госдумы Александра III, обер-прокурор Сената Камков) стремится ограничить образование бывшей части населения лишь учёбой в церковно-приходской школе, где получать достойный уровень знаний, необходимой грамотности, невозможно. Были, конечно, отдельные положительные моменты в правлении предпоследнего императора: перевод бывшего обрядового крестильного обряда в купеческое крестильное на венчание, отмена взысканий за обучение в школе, где получают достойный уровень знаний, необходимой грамотности, законодательства (когда часть этих правовых норм было либо исключено из будущего), либо в пользу рабочих классов) и т.д. Тем не менее, реформы императора и не менее консервативного его окружения. Некоторые реакции проигнорировали практические все аспекты правления Александра III.

К чему в итоге это всё привело? Все реформы консервативного толка в итоге привели Александра Миртоворужного привели к ущемлению прав человека. Земские реформы ограничили народное представительство (в то время как в стране с конституционным режимом это одно из основополагающих политических прав граждан). Судебная реформа ~~законодательства~~ ~~законодательства~~ права на участие в управлении правосудия (~~законодательства~~ земельного), если не всех, то частей, где конституции не действуют, а реально действующим, предусматривает аналогичный принципии заседанием института). Конституционный режим основывается на обеспечении, в котором люди граждана (в том числе и приходских), имеют свои права и свободы, действуют в соответствии с законами и обычаями базой определенных знаний и навыков, необходимых грамотному любой стране (т.е. образование, адаптированное к социуму). Правительство Александра III делает таких людей, что и покоряет заседание земельного конституционного: ограничение доступа бывшего населения к образованию, а некоторые категории населения более ограниченная прав на достойное образование. Власть также категорично относится к национализации (можно условно сказать, что консерваторы в то время были как государственная идеология; первое добавить об учреждении национализации окраин - Гольши, Рижширеи - и евреев). В государствах

6

## ~~Числовик~~ Числовик

с конституционным режимом такого бедзакония нет. В практике в таких странах, как Российской империи в эпоху Александра III, невозможно было построить конституционный режим, т.к. все его гарант, создавший Александра II, были уничтожены.

И так, конституционные идеи не были новыми для России. Они берут своё начало ещё в период правления Александра I. При Александре II Россия стала конституционной монархией, но проект "Конституции" Бориса Мещкова был отложен Александром III. Новый император был консерватором, поэтому практически сразу восстановление Великих реформ предшествующего монарха началось окончательно. Правивший Александр III курс был антиконституционным, и это неизвестно в том, что он откладывал Конституцию, но и в том, что он уничтожил основы вождевского конституционного режима. Либерально настроенная часть общества боялась в дальнейшем свергнуть царя с Николаем II, но и там неизвестно стояли откуда. Правивший герцог, сомневаясь, что Александр III "закрывал глаза на Россию вождевского конституционного режима".

2 Чистописание

Сергейчик

Задание 8

1. 18 - 1851

2. Москва, Санкт-Петербург, Варшава.

3. "Развитие русской торговли и транспорта в XIX веке"

Середина XIX века XIX век - переходный период для экономики Российской империи. В 1830-1840-е - 1860-1870-е проишёл промышленный переворот: в различные отрасли экономики (лёгкая промышленность, текстильная промышленность и т.д.) внедряются новые технологии, способствующие производству. ~~Быстро~~ Модернизация транспорта: появляются новые средства передвижения (при Александре I страна увидела первый пароход - "Елизавету", - а при Николае I развивается строительство железнодорог).

Как это складалось, промышленный переворот - ключевое время в истории России XIX века. Его необходимость и неизбежность объяснялись экономическими причинами. В России той эпохи уже активно развились системы ~~и~~ капиталистических отношений (отходничество, расщепление земельного труда и прочее явление), т.е. уже были ростоки будущего, которому нужно было дать пространство, убрать лимиты на землю и рабочий класс (в будущем ~~реактивно~~ настроенного правительства - господство бензинов, как впоследствии приведшего к нововведениям железнодорожных городов, - и крепостнической системы, с которой успешно будет бороться Александр II). В противном случае Россия грозила экономическое отставание от развитых уже государств Европы.

При Александре I крайне значимые, но не экономики страны создавались (например, новые технологии в производстве, строительство новых пароходов) или не видели. За исключением, разве что, уже изобретения первого парохода. Но это Александр Бландинский виноват. Восстановление экономики империи после Отечественной войны. Привнесут много нового ~~его~~ <sup>его</sup> ~~нововведений~~: Николай I и Александр II. Большое влияние окажут Крымская война, ~~которая~~ отмечает начало показавшего экономическую отсталость России. Это будет эпичным для дальнейшего развития.

- 1) Ермарк
- 2) Сирбе, а не пасхка
- 3) ипотека



~~3~~ Чистопись

# Черновик 3

Уч

## Задание 9

9

1) про АЗ. Реквизиты Рис. эпилог.  
Обрати много ошибок.

2) Проблема - ...

Задачи:

- 1) предлог
- 2) речи. основ. реформ
- 3) конституц. идеи того времени? Маркс-Меликов.

- 1) супр
- 2) МСХ (запись)
- 3). о кукл. демок  
• реквизиты  
• конституц  
• чирк.-тихог

Чирк.  
Кондукт  
Симонов  
Кобас.

+ перевод по  
нету



- 1) обн. консул. чирк.
- 2) пограничник

- изображение народа
- изображение
- изображение культуры
- изображение национально
- права на образование
- право на образование
- конституц.

И  
изобраз.  
реализм

Слово

Кобас чирк.  
с параллес



Чернолес

1. -
  2. ~~b~~
  3. +
  4. +
  5. +
  6. +
  7. +
  8. +
  9. +

39? u...?

46?

47?

u8?

